

## Iz raznih držav

Končni izid volitev na Madžarskem. Poročali smo že, da so se vršile na Madžarskem parlamentarne volitve za binkoščne praznike in je odnesla vladna stranka zmago. Slika končnega volilnega izida je tale: vladna stranka 180, združena krščanska stranka, ki je bila podpornik vlade 3 in desničarske radikalne skupine 43. Nadalje stranka malih kmetov 14, meščanska liberalna stranka 5, socialni demokrati 5, izven stranke 2. Naknadne volitve bodo v osmih okrožjih. Na lani novembra Madžarski priključenem ozemlju ni bilo volitev, ker še niso sestavljeni volilni imeniki za te kraje. V novem parlamentu bodo iz priključenih krajev tudi še vsi poslanci in senatorji, ki so bili izvoljeni za časa češkoslovaške vlade.

Nemčija in Danska sklenili nenapadno pogodbo. Zadnjega maja je bila v Berlinu podpisana iz dveh členov obstoječa nenapadna pogodba med Nemčijo in Dansko.

Francoskim socialistom prepovedano sodelovanje s komunisti. Francoska socialistična stranka je imela zadnje dni v Nantesu svoj letni občni zbor, na katerem je prišlo do dva dni trajajočega obračunava-

nja med znanim Leonom Blumom, predsednikom stranke, in generalnim tajnikom stranke Faureom. Faure je zahteval prepoved sodelovanja socialistov pri kateri koli komunistični organizaciji. Prišlo je do glasovanja, pri katerem je bil s 5490 glasovi proti 1761 sprejet sklep, da je odsej prepovedano članom socialistične stranke sodelovati s komunisti pod firmo kake ljudske fronte. Beležena prepoved je juda Bluma tako presunila, da je takoj obolel.

Fotografija pomorskega oboroževanja Anglije. Anglija se hoče na morju tako oborožiti, da bo z najmodernejšimi bojnimi ladjami lahko osigurala meje svojega ogromnega svetovnega vladarstva. V teku zadnjih dveh let so pustili zgraditi Angleži 75 vojnih ladij za 18 milijard dinarjev. Zdaj je v gradnji devet bojnih ladij, za katere bodo izdali 13 milijard dinarjev. Od teh devetih ladij jih bo pet po 35.000 in štiri po 40.000 ton. V načrtu je še velik tank z 48.000 tonami ter nosilca letal s 33.000 tonami, osem težkih rušilcev, štiri podmornice, deset ladij za polaganje min ter več pomožnih vojnih ladij.

## Po krščanskem svetu

Kongres Kristusa Kralja v Ljubljani od 25. do 30. julija bo veličastna verska manifestacija. Naznanilo o kongresu je našlo v inozemstvu nenavadno velik odmev. Prijavilo se je nad 13.000 inozemskih udeležencev. V prav obilnem številu pridejo naši slovenski izseljenci, ki so razkropljeni po raznih delih sveta. Najavljeni so iz inozemstva posebni vlaki, ki bodo pripeljali udeležence, tako iz Švice, iz Italije, iz Francije, Belgije, Holandije, Madžarske in Poljske. Naznanjene so tudi večje skupine iz Španije, Romunije, Afrike in Južne Amerike. V obilnem številu bodo na kongresu zastopani zlasti bratje Čehi. Najavljenih je namreč že 500 odličnih Čehov iz vseh delov Češke in Moravske. V velikem obsegu se vršijo na Hrvaškem priprave za čim številnejšo udeležbo Hrvatov na slavju Kristusa Kralja v Ljubljani. Gospod zagrebški nadškof dr. Stepinac je poveril nalogo zbiranja udeležencev hrvaški Katoliški akciji, ki je v to svrhu že razvila obsežno propagando. Radujemo se, da se bomo mogli z brati Hrvati v slovenski prestolnici pokloniti Kristusu Kralju ter priporočati naša katoliška naroda varstvu in vodstvu Kristusa Kralja.

Brezverne šole so največja nesreča za mladino. To velja za vse šole, naj jih vodi framasonsko-meščanski ali pa socialistični brezverci. Ako katoliška cerkev obsoja te šole ter svari pred njimi kot pred največjim zlom, se njene besede ne upoštevajo, češ, da so nestvarne in pretirane. Dejstva pa dokazujejo, da je cerkveno svarilo povsem upravičeno. Brezverne šole so v resnici največje zlo, kar dokazujejo sadovi, ki jih rodijo. Vzemimo za primer državne šole v Mehiki. Šolstvo v Mehiki je skozinskoz prešinjeno s socialističnim duhom. Kakšna mladina pa prihaja iz teh šol, dokazuje statistika mladinskih zločinov. Leta 1937 je prišlo na vsakih milijon prebivalcev umorov in hudih zločinov: v Angliji 4, v Nemčiji 14, v Italiji 20, v Ze-

landiji 83, v Mehiki 437. Tega je kriva socialistična šola in država sama. Državna oblast namreč pušča ničvrednemu in spolzkemu tisku popolno svobodo. Pri večjih šolah so nalašč zaradi številne mladine postavljene prodajalne za časopisje. Nezrela in zapeljana mladina seve-



Veliko se govori

vendar so merodajna samo dejstva. In dejstvo je, da ni Aspirina brez Bayerovega križa.

ASPIRIN

TABLETE

Oglaš. reg. pod št. brojem 32608 z št. št. 1934.

da hlasta po tako »poučnem čitavu«, ker hoče biti »zrela«. Ta mladina je v resnici zrela, toda za vse drugo, samo ne za to, kar tvori podlago državnega občestva: za poštenost, značajnost, življenjsko resnost.

Duhovne vaje za dekleta bodo v Domu duhovnih vaj v Celju pri Sv. Jožefu od 8. do 12. julija in od 5. do 9. avgusta. Začetek vsakokrat ob šestih zvečer, konec pa zadnji omenjeni dan zjutraj. Oskrbnina znaša za vse dni 75 din. Prijavite se na: Vodstvo duhovnih vaj, Celje, Sv. Jožef. — Duhovne vaje, ki jih bodo vodili gg. mistijonarji, toplo priporočamo.

## Braslovški gospod dekan umri

V 74. letu je Vsemogočni poklical k sebi po daljši bolezni 4. junija g. Karla Presker, župnika v Šmartnem ob Paki in dekana braslovške dekanije.

Rajni se je rodil 29. oktobra 1865 v župniji Polje ob Sotli. Mašniško posvečenje je prejel leta 1894 v Mariboru. Kaplan je bil v Šoštanj, v Pišecah in na Bizeljskem, od koder je prišel za župnika v Kapele pri Brežicah. Po večletnem župnikovanju v Kapelah mu je bila podeljena lepa župnija v Šmartnem, kjer je ostal neumorno na delu do smrti.

Blagopokojni je bil goreč duhovnik, dober govornik in vnet za lepoto hiše božje. Lepi Marijini cerkvi v Kapelah je oskrbel glavni oltar Marijinega vnebovzvetja in je dal prenoviti tudi stranske.

## Novice

### Osebnosti

Smrt nad stoletnega Belokranjca. Dne 25. maja je umrl Janez Belič iz Črnomlja v zelo redki starosti 100 let in 2 meseca. Pred enim mesecem je še bil v Ljubljani in je obiskal škofa dr. Rožmana. Udeležil

Njegovi duhovniški tovariši so ga globoko spoštovali, ker jim je bil v raznih prilikah moder svetovalec.

Pod njegovo gostoljubno streho so se radi zbirali odlični narodnjaki, katerim je bil rajni radi požrtvovalnega in navdušenega dela za osvoboditev slovenskega naroda svetel zgled. Na vseh službenih mestih se je veselil največje prijubljenosti zaradi vsestranske delavnosti ter družabnosti.

»Slov. gospodar« je zgubil s smrtjo g. dekana vestnega ter marljivega dopisnika. — Blagemu g. dekanu svetila večna luč in ohranimo mu trajno hvaležen spomin kot pravemu slovenskemu duhovniku, kateremu sta bila delo za božjo čast in blagobit slovenskega naroda najsvetejši življenjski nalogi.

se je še otvoritve gradbenih del nove železnice Črnomelj—Vrbovsko. Ob tej priliki je hotel pozdraviti našega voditelja dr. Antona Korošca, katerega pa ni bilo. Blagopokojna belokranjska korenina je bil vedno zvest pristaš naše stranke in dober katoličan.